

Δεκέμβριος 2024
Issue #5



Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων



Περιεχόμενα:

Συναντήσεις **03 - 06**

Αρθρογραφία & Συνεντεύξεις **07 - 08**

Ενημερώσεις **09 - 11**

Ενημερώσεις από Γραφεία ΟΕΥ **12**

Τα νέα των μελών μας **13 - 16**

Αίτηση νέου μέλους **17**

Στοιχεία Επικοινωνίας **18**

Ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ), κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, ήταν προσκεκλημένος της Πρέσβειρας του Καναδά, Α.Ε. Anna-Karine Asselin και παρακολούθησε το πολύ ενδιαφέρον σεμινάριο, για την εφαρμογή της CETA.

Παράλληλα, είχε συνάντηση και με την Deputy Head of Unit USA and Canada, κα Pauline Weinzierl.



Δείτε περισσότερα [εδώ](#)

*Ο ΠΣΕ προσκεκλημένος στην Ετήσια Εκδήλωση
“Networking Event” του ΣΕΕΜΕ (Σύνδεσμος Επιχειρήσεων
Εξοπλισμού Μαζικής Εστίασης).*

*Μια μοναδική ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων με
επαγγελματίες και στελέχη της αγοράς, για συνεργασία με
θεσμικούς φορείς και για να συμβάλουμε στη διαμόρφωση
των εξελίξεων του κλάδου της Εστίασης και της Φιλοξενίας.*



Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, πραγματοποίησε συνάντηση με ομάδα της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD), με στόχο τη συμφωνία συνεργασίας, προς όφελος των μελών του ΠΣΕ.

Στην Ελλάδα, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) υποστηρίζει τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν και να πετύχουν. Μέσω του προγράμματος, ελληνικές επιχειρήσεις είναι σε θέση να επιχορηγηθούν από την Τράπεζα έως και 88% του κόστους των συμβουλευτικών υπηρεσιών σε τομείς όπως στρατηγική, μάρκετινγκ, εξαγωγές, οργάνωση, τεχνολογία, μηχανολογικές λύσεις, διαχείριση ποιότητας, χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, ενεργειακή αποδοτικότητα και περιβάλλον, ψηφιοποίηση κτλ. Η τράπεζα συνεργάζεται με ένα εκτεταμένο δίκτυο συμβούλων από την Ελληνική επικράτεια αλλά και διεθνών κλαδικών εμπειρογνομώνων με αποδεδειγμένη εμπειρία και τεχνογνωσία στην υποστήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Μέχρι τώρα έχουν υποστηριχθεί πάνω από 250 επιχειρήσεις με την πλειοψηφία αυτών να είναι εξαγωγικές. Το 2025 είναι η τελευταία χρονιά της EBRD στην Ελλάδα και ως εκ τούτου η άμεση αποστολή ενδιαφέροντος είναι απαραίτητη. Παράλληλα με την χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα, η EBRD διοργανώνει συμπληρωματικές δράσεις με στόχο την ανάπτυξη και την ενίσχυση της ελληνικής επιχειρηματικότητας. Ενδεικτικές δράσεις είναι η διοργάνωση export trainings προς τις SMEs από πλήρως καταρτισμένους επαγγελματίες, με στόχο την διάχυση γνώσεων και πρακτικών που αφορούν τις εξαγωγές.



European Bank
for Reconstruction and Development

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων (ΠΣΕ), έδωσε το παρόν στη σύσκεψη με την Κυβερνητική Επιτροπή Διευκόλυνσης Εμπορίου



Στην Τελετή Απονομής Βραβείων Επιχειρηματικότητας “ΚΟΥΡΟΣ 2024”, που πραγματοποιήθηκε στις 12/12/24, στο *Intercontinental Athens Hotel*, τον ΠΣΕ εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του.



Ο Πρόεδρος του ΠΣΕ κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, προσκλήθηκε από τον Πρέβη της Μάλτας, Α.Ε. *Joseph Cuschieri* και παρευρέθηκε, στη επέτειο των 50 χρόνων από την εγκαθίδρυση της δημοκρατίας στη Μάλτα.



Συνέντευξη του Προέδρου του ΠΣΕ, κ. Αλκιβιάδη Καλαμπόκη, στο κυριακάτικο Βήμα, με θέμα “Η νέα πραγματικότητα για τις ελληνικές εξαγωγές”

ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

Οικονομικός

ΤΟ ΒΗΜΑ

69

Ανάπτυξη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ



ΓΝΩΜΗ

Του Αλκιβιάδη Καλαμπόκη

Η νέα πραγματικότητα για τις ελληνικές εξαγωγές

Καθώς προσεγγίζουμε το 2025, η παγκόσμια σκληρή μετασχηματίζεται ταχύτατα, θέτοντας νέες προκλήσεις αλλά και ανοίγοντας δρόμους για ευκαιρίες. Οι τεχνολογικές εξελίξεις, οι γεωπολιτικές ανακατατάξεις, η κλιματική κρίση, αλλά και η μετάβαση σε μια πιο πράσινη και βιώσιμη οικονομία δημιουργούν ένα δυναμικό περιβάλλον που απαιτεί στρατηγική προσαρμογή. Στο επίκεντρο αυτής της πραγματικότητας βρίσκονται οι εξαγωγές, ένας τομέας ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, που όμως θα πρέπει να αντιμετωπιστεί διαφορετικά από την πολιτεία αλλά και από τις επιχειρήσεις. Το παραδοσιακό μοντέλο των εξαγωγών αλλάζει και η προσαρμογή στη νέα πραγματικότητα είναι απολύτως αναγκαία.

Το ερώτημα που καλούμαστε να απαντήσουμε είναι διπλό: Ποιες θα είναι οι νέες προκλήσεις για τις ελληνικές εξαγωγές το 2025 και πώς μπορούμε να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες που διαμορφώνονται σε αυτό το νέο τοπίο;

Οι παγκόσμιες τάσεις και οι συνέπειές τους

Οι διεθνείς αγορές το 2025 θα έχουν επηρεαστεί από σειρά παραγόντων:

1. **Τεχνολογική Εξέλιξη και Ψηφιοποίηση:** Η 4η βιομηχανική επανάσταση συνεχίζει να αλλάζει ριζικά τη φύση του εμπορίου. Η χρήση τεχνητής νοημοσύνης, αυτοματισμών, blockchain, αλλά και το διαδίκτυο των πραγμάτων (IoT) δημιουργούν νέες ευκαιρίες και κινδύνους για τους εξαγωγείς. Εταιρείες που επενδύουν στην ψηφιοποίηση θα αποκτήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, ενώ όσες καθυστερούν θα βρεθούν αντιμέτωπες με σοβαρούς περιορισμούς.

2. **Κλιματική Κρίση και Βιωσιμότητα:** Οι διεθνείς πολιτικές και οι κανονισμοί για τη μείωση του περιβαλλοντικού απο-

πώματος των επιχειρήσεων ενισχύονται. Το εμπόριο θα ευνοήσει προϊόντα και υπηρεσίες που προσόν τη βιωσιμότητα, ενώ εταιρείες που δεν συμμορφώνονται με τα νέα πρότυπα κινδυνεύουν να αποκλειστούν από βασικές αγορές.

3. **Γεωπολιτική Αστάθεια:** Η επαναδιαμόρφωση της παγκόσμιας γεωπολιτικής σκηνής, οι εντάσεις μεταξύ υπερδυνάμεων και οι περιφερειακές κρίσεις δημιουργούν αστάθεια στις αγορές. Για την Ελλάδα, η προσαρμογή στις γεωπολιτικές αλλαγές είναι κρίσιμη για τη διατήρηση της πρόσβασης σε σημαντικούς εμπορικούς εταίρους.

4. **Μετασχηματισμός της Καταναλωτικής Συμπεριφοράς:** Οι καταναλωτές ζητούν πλέον προϊόντα που είναι φιλικά προς το περιβάλλον, υψηλής ποιότητας, κοινωνικά υπεύθυνα και σε μικρότερες συσκευασίες. Η ζήτηση για προσωποποιημένες λύσεις θα ενισχυθεί, γεγονός που απαιτεί ευελιξία και καινοτομία από τις επιχειρήσεις.

Οι ελληνικές εξαγωγές

Για την Ελλάδα, ο εξαγωγικός τομέας αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της οικονομικής

ανάπτυξης. Η χώρα μας διατηρεί σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως η γεωστρατηγική της θέση, η ποικιλομορφία των προϊόντων της και η παράδοση στην ποιότητα. Ωστόσο, οι προκλήσεις είναι πολυδιάσπατες.

1. **Η Πράσινη Μετάβαση:** Ο ρόλος της Ελλάδας στην παραγωγή και εξαγωγή βιώσιμων προϊόντων πρέπει να ενισχυθεί. Οι ελληνικές επιχειρήσεις χρειάζεται να επενδύσουν σε πράσινες τεχνολογίες, ώστε να παραμείνουν ανταγωνιστικές στις διεθνείς αγορές που απαιτούν πλέον προϊόντα χαμηλού αποτυπώματος άνθρακα.

2. **Επενδύσεις στην Καινοτομία:** Η υιοθέτηση νέων τεχνολογιών και η ενσωμάτωση καινοτόμων λύσεων είναι απαραίτητες για τη βελτίωση της παραγωγικότητας και τη μείωση του κόστους. Στο μέλλον, μόνο οι επιχειρήσεις που αξιοποιούν πλήρως την τεχνολογία θα μπορέσουν να σταθούν ανταγωνιστικά.

3. **Ενίσχυση της Διεθνούς Παρουσίας:** Η Ελλάδα πρέπει να επεκτείνει τη γεωγραφική της εμβέλεια, στοχεύοντας σε αγορές με υψηλή δυναμική, σε τρίτες χώρες, όπως η Ασία και η Αφρική. Η διαφοροποίηση των αγορών μειώνει τους κινδύνους που σχετίζονται με τις γεωπολιτικές και οικονομικές αναταράξεις και αλλάζει το παραδοσιακό μοντέλο του μονόδρομου των εξαγωγών μας στην Ε/Ε.

4. **Δημιουργία Ενιαίας Ταυτότητας:** Η ελληνική εξαγωγική ταυτότητα πρέπει να γίνει πιο αναγνωρίσιμη παγκοσμίως. Το «Brand Greece» μπορεί να εδραιωθεί μέσα από την προώθηση της ποιότητας, της παράδοσης και της καινοτομίας. Παρά τις προσπάθειες των τελευταίων ετών αυτό δεν έχει καταστεί δυνατό μέχρι σήμερα.

Τι πρέπει να προσέξουμε:

Η διαχείριση των παραπάνω προκλήσεων απαιτεί στρατηγική, οργάνωση και συνεργασία. Κρίσιμα ζητήματα περιλαμβάνουν:

● **Κανονιστική Συμμόρφωση:** Οι επιχειρήσεις πρέπει να παρακολουθούν στενά τις αλλαγές στους κανονισμούς, ώστε

να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις κάθε αγοράς.

● **Εκπαίδευση και Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού:** Η επένδυση σε δεξιότητες και η εκπαίδευση είναι κρίσιμες για την προσαρμογή στις νέες τεχνολογίες και τάσεις.

● **Προστασία της Εφοδιαστικής Αλυσίδας:** Η εξασφάλιση σταθερών εφοδιαστικών αλυσίδων είναι κρίσιμη, δεδομένων των διαταραχών που προκαλούνται από γεωπολιτικές εντάσεις και περιβαλλοντικούς παράγοντες.

Ο ρόλος της Πολιτείας και των Επιχειρήσεων

Η επιτυχία των ελληνικών εξαγωγών εξαρτάται από την αρμονική συνεργασία μεταξύ του κράτους και του ιδιωτικού τομέα.

1. **Η Πολιτεία:**

● **Δημιουργία Υποδομών:** Η βελτίωση των υποδομών μεταφορών και επικοινωνιών είναι απαραίτητη.

● **Χρηματοδότηση και Κίνητρα:** Η παροχή φορολογικών κινήτρων και χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση των εξαγωγών κρίνεται απαραίτητη μηχανισμό στήριξης και ο ΠΣΕ δίνει την πολυεπίπεδη μάχη του προκειμένου η μικρομεσαία επιχείρηση που όχι μόνο να αποκτήσει πρόσβαση στη χρηματοδότηση αλλά και σε ουσιαστικές φορολογικές ελαφρύνσεις.

● **Διπλωματική Υποστήριξη:** Ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών και προβολή της χώρας σε εμπορικά φόρουμ και διεθνείς εκθέσεις.

2. **Οι Επιχειρήσεις:**

● **Επενδύσεις στην Έρευνα και την Καινοτομία:** Η ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες των καταναλωτών.

● **Δικτύωση και Συνεργασίες:** Συνεργασίες με διεθνείς φορείς και άλλες επιχειρήσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.

● **Ευελιξία και Προσαρμοστικότητα:** Η ικανότητα προσαρμογής στις νέες συνθήκες είναι κρίσιμη για την επιτυχία και την ανάπτυξη.

Συμπέρασμα

Το 2025 προμηνύεται ως μια χρονιά γεμάτη προκλήσεις, αλλά και μοναδικές ευκαιρίες για τις ελληνικές εξαγωγές. Η Ελλάδα διαθέτει τα εφόδια να ανταπεξέλθει, αρκεί να κινηθεί μεθοδικά και στρατηγικά. Η συλλογική προσπάθεια, η επένδυση στην καινοτομία και η στροφή προς τη βιωσιμότητα είναι τα κλειδιά για την επιτυχία.

Ο κόσμος αλλάζει, και μαζί του αλλάζει και η δυναμική των εξαγωγών. Είναι στο χέρι μας να προσαρμοστούμε, να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες και να διασφαλίσουμε ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να διαπρέπει στον παγκόσμιο χάρτη.

Ο κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης είναι πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων.



Το 2025 προμηνύεται ως μια χρονιά γεμάτη προκλήσεις αλλά και μοναδικές ευκαιρίες για τις ελληνικές εξαγωγές

Συνέντευξη του Προέδρου του ΠΣΕ, κ. Αλκιβιάδη Καλαμπόκη, στη δημοσιογράφο κα. Σμιλίδου Μαρία, στο κανάλι της Ναυτεμπορικής με θέμα “Η πορεία των ελληνικών εξαγωγών το 2024 και οι στόχοι του 2025”



Συνέντευξη του Προέδρου του ΠΣΕ, κ. Αλκιβιάδη Καλαμπόκη, στο κυριακάτικο φύλλο της Real News, στις 22/12/2024

Realmoney | 22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ | Στόχοι και προκλήσεις

Σε ποιες χώρες ποντάρουν για το 2025 οι εξαγωγικές επιχειρήσεις

Οι εξαγωγικές εταιρείες ότι θα σημειώσουν ορατά άνοδο φόρος, με τα ελπιζόμενα ύψηστα να κατορθώσουν σημαντικά αύξηση στις εξαγωγές στο εξωτερικό

Εξελίξεις που οι Αλ. Καλαμπόκη, ως πρόεδρος Ελληνικού Εμπορικού Συλλόγου (ΠΣΕ), τονίζει ότι είναι η έκταση της αγοράς, όπως η αύξηση της Βουλγαρίας και της Γερμανίας, αλλά και η δυνατότητα για ελληνικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, όπως τα παραδοσιακά και τα ελληνικά. Ταυτόχρονα, τονίζει ότι η αγορά της Σουηδίας προσφέρει ευκαιρίες για ελληνικά προϊόντα, αλλά και η δυνατότητα για ελληνικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, όπως τα παραδοσιακά και τα ελληνικά. Ταυτόχρονα, τονίζει ότι η αγορά της Σουηδίας προσφέρει ευκαιρίες για ελληνικά προϊόντα, αλλά και η δυνατότητα για ελληνικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, όπως τα παραδοσιακά και τα ελληνικά.

Στατιστικά στοιχεία
41,87 δολ. ευρώ οι εξαγωγές στο εξωτερικό το 2024
70,19 δολ. ευρώ οι εξαγωγές στο εξωτερικό το 2023

Μείωση πωλών
Την ίδια στιγμή, η Ελλάδα έχει την ημερήσια μείωση από 14,1% λόγω των φετινών πωλών και της συνέχισης της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Ακόμα και κατά την περίοδο εξαγωγών προς τη Βουλγαρία, όπου σημειώθηκε από 39,4%, λόγω η μείωση των πωλών σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Στην Ελλάδα, οι εξαγωγές στο εξωτερικό σημειώθηκαν από 41,87 δολ. ευρώ το 2024, έναντι 70,19 δολ. ευρώ το 2023, με την αύξηση της ζήτησης σε ορισμένες, αλλά μειωμένες σε άλλες, αγορές.

Προοπτικές
Την ίδια στιγμή, η Ελλάδα έχει την ημερήσια μείωση από 14,1% λόγω των φετινών πωλών και της συνέχισης της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Ακόμα και κατά την περίοδο εξαγωγών προς τη Βουλγαρία, όπου σημειώθηκε από 39,4%, λόγω η μείωση των πωλών σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Στην Ελλάδα, οι εξαγωγές στο εξωτερικό σημειώθηκαν από 41,87 δολ. ευρώ το 2024, έναντι 70,19 δολ. ευρώ το 2023, με την αύξηση της ζήτησης σε ορισμένες, αλλά μειωμένες σε άλλες, αγορές.

Η σημασία κλάδου
Εξελίξεις που οι Αλ. Καλαμπόκη, ως πρόεδρος Ελληνικού Εμπορικού Συλλόγου (ΠΣΕ), τονίζει ότι είναι η έκταση της αγοράς, όπως η αύξηση της Βουλγαρίας και της Γερμανίας, αλλά και η δυνατότητα για ελληνικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, όπως τα παραδοσιακά και τα ελληνικά. Ταυτόχρονα, τονίζει ότι η αγορά της Σουηδίας προσφέρει ευκαιρίες για ελληνικά προϊόντα, αλλά και η δυνατότητα για ελληνικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, όπως τα παραδοσιακά και τα ελληνικά.

Τα μέλη του ΠΣΕ ενημερώθηκαν, από τη Β1 Δ/νση του Υπουργείου Εξωτερικών και είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την “Ημέρα Πληροφόρησης Επιχειρηματιών για Ην. Βασίλειο, Ισπανία και Ιταλία (περιοχή Λομβαρδίας)”



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΗΜΕΡΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ

Ηνωμένο Βασίλειο	Ισπανία	Ιταλία
		

Πέμπτη, 19 Δεκεμβρίου 2024, ώρα 13:00 μ.μ.
Αθήνα, κτίριο ΕΒΕΑ
«Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κων/νος Μίχαλος» (Αμερικής 8)

Το Υπουργείο Εξωτερικών, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών και το Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 2025), στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης της επιχειρηματικής κοινότητας και με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων, διοργανώνουν:

«Ημέρα Πληροφόρησης Επιχειρηματιών για Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία και Ιταλία (περιοχή Λομβαρδίας)».

Η «Ημέρα Πληροφόρησης Επιχειρηματιών» θα πραγματοποιηθεί, την Πέμπτη **19 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 13:00 μ.μ.**, στο κτίριο του ΕΒΕΑ «Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κων/νος Μίχαλος» (Αμερικής 8), όπου οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες θα ενημερωθούν για τις εξής αγορές:

- **Ηνωμένο Βασίλειο** από την κα Παρασκευή Καμπούρογλου, Γενική Σύμβουλο ΟΕΥ Β', Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Λονδίνου
- **Ισπανία** από τον κ. Παντελή Γκάσιο, Σύμβουλο ΟΕΥ Α', Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης
- **Ιταλία (περιοχή Λομβαρδίας)** από την κα Παγώνα (Μπέττυ) Λάρδα, Σύμβουλο ΟΕΥ Α', Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης θα παρουσιαστούν από τα στελέχη των Γραφείων Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων οι αγορές αρμοδιότητάς τους, ενώ θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στους κλάδους που εμφανίζουν σημαντικό ενδιαφέρον για τις ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις.

Στο δεύτερο μέρος, προβλέπονται κατ' ιδίαν συναντήσεις των ενδιαφερόμενων επιχειρηματιών με τους Επικεφαλής των Γραφείων ΟΕΥ.

Λόγω περιορισμένων θέσεων, παρακαλούμε τους ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες, όπως συμπληρώσουν ηλεκτρονικά το Δελτίο Συμμετοχής [εδώ](#).

Τηλ. Επικοινωνίας: 210 3382342, 210 3382252, Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του ΕΒΕΑ.

Τα μέλη του ΠΣΕ ενημερώθηκαν, από την ΑΑΔΕ, για την εγκατάσταση νέων εκδόσεων στο παραγωγικό περιβάλλον του ICISnet.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΑΑΔΕ

Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (ΓΔΗΛΕΔ)
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ
(ΔΙΕΠΙΔΙ)
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β' ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ
ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ Ζ' - ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ & ΕΛΕΓΧΟΥ
ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

Μοσχάτο, 27/12/2024 - 15:10
Αριθ. Πρωτ.: ΔΙΕΠΙΔΙ ΥΠΑΕΤ Ζ
1147694 ΕΞ 2024

Ταχ. Δ/ση : Πειραιώς 72 & Πύργου
Ταχ. Κώδικας : 183 46 Μοσχάτο
Πληροφορίες : Σ. Γαυγιωτάκη

Προς: Ως Πίνακας Διανομής

Μ. Τσιρώνη
Α. Αλεξανδροπούλου

Τηλέφωνο : 213 135 6723
213 135 6745
213 135 6753

E-Mail : secr_icis@aade.gr

Url : www.aade.gr

Θέμα: «Εγκατάσταση νέων εκδόσεων στο παραγωγικό περιβάλλον του ICISnet»

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε [εδώ](#)

Προβήκαμε σε ενημέρωση, των μελών μας, περί του επικαιροποιημένου καταλόγου δασμολογικών κωδικών και προϊόντων που υπάγονται στις προβλέψεις του διατάγματος 248 της Γενικής Διοίκησης Τελωνείων της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε [εδώ](#)

Ο Πρόεδρος του ΠΣΕ, κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, απηύθυνε χαιρετισμό και απένειμε το βραβείο του Greek exporter στον επιχειρηματικό θεσμό DIAMONDS OF THE GREEK ECONOMY, της Ναυτεμπορικής, όπου ο ΠΣΕ έδωσε την αιγίδα του.



Δείτε περισσότερα [εδώ](#) & [εδώ](#)

Συνεχίζεται η πτώση στο δεκάμηνο, παρά το θετικό πρόσημο των εξαγωγών, χωρίς πετρελαιοειδή



Δείτε περισσότερα [εδώ](#)

Ενημερώσεις από Γραφεία ΟΕΥ

- Από Γραφείο ΟΕΥ στο Ζάγκρεμπ λάβαμε δελτίο οικονομικής και επιχειρηματικής επικαιρότητας Κροατίας.
 - Από Γραφείο ΟΕΥ στη Μαδρίτη λάβαμε μελέτη για τον κλάδο και την αγορά μελιού στην Ισπανία.
 - Από τη Β1 Δ/ση του ΥΠ.ΕΞ. λάβαμε ενημέρωση για τη διοργάνωση, από το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Μολδαβίας, της Διεθνούς Εκθέσεως “Made In Moldova”, Κισινάου 29/1-2/2/25.
- Από Γραφείο ΟΕΥ στο Πεκίνο λάβαμε κατάλογο κύριων εμπορικών εκθέσεων αγρο-διατροφικών προϊόντων και ξυλείας στην Κίνα το 2025.
 - Από τη Β6 Δ/ση του ΥΠ.ΕΞ. λάβαμε ενημέρωση σχετικά με την προγραμματισμένη, για τις 12 Δεκεμβρίου, συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής για την πρόσβαση στην αγορά του Μαρόκου και Βιετνάμ.
- Από Γραφείο ΟΕΥ στην Τιφλίδα λάβαμε ενημερωτικό δελτίο για τον μήνα Νοέμβριο 2024.
 - Από Γραφείο ΟΕΥ στην Κωνσταντινούπολη λάβαμε έγγραφο αναφορικά με την εισαγωγή ποσοτώσεων στις εισαγωγές ελαιούχου ηλιόσπορου και ακατέργαστου ηλιέλαιου και τη μείωση δασμών στην Τουρκία.
- Από Γραφείο ΟΕΥ στο Μιλάνο λάβαμε ενημερωτικό δελτίο για το μήνα Δεκέμβριο 2024.
 - Από Γραφείο ΟΕΥ στο Μόναχο λάβαμε ενημερωτικό δελτίο για το μήνα Νοέμβριο 2024.
- Από Γραφείο ΟΕΥ στα Σκόπια λάβαμε ενημερωτικό δελτίο μηνός Νοεμβρίου 2024.
 - Από Γραφείο ΟΕΥ στη Μαδρίτη λάβαμε δελτίο επιχειρηματικών εξελίξεων Ισπανίας, μηνός Νοεμβρίου 2024.
 - Από Γραφείο ΟΕΥ στο Κάιρο λάβαμε δελτίο οικονομικών και επιχειρηματικών ειδήσεων, μηνός Νοεμβρίου 2024.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε [εδώ](#)

Τα νέα των μελών μας

Η στήλη αυτή είναι αποκλειστικά για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις μέλη του ΠΣΕ και θα παρουσιάζει στους αποδέκτες του Newsletter τις δράσεις των μελών μας (βραβεύσεις, επιδόσεις κ.α.).

Μέλη Δ.Σ. ΕΒΕΑ & ΕΒΕΠ

Ιδιαίτερως υπερήφανοι είμαστε για την επανεκλογή του Γεν. Γραμματέα του ΠΣΕ, κ. Νικόλαου Μαυρικού στο Εμπορικό Τμήμα του ΕΒΕΠ & στη Διοικητική Επιτροπή του ΕΒΕΠ - Συμβουλευτική Επιχειρήσεων, για την εκλογή του Οικονομικού Επόπτη του ΠΣΕ, κ. Μπασσάμ Αζάρ στο Εξαγωγικό Τμήμα του ΕΒΕΑ, καθώς και για την επανεκλογή του Συμβούλου του ΠΣΕ, κ. Φάνη Ματσόπουλου στον Τομέα Υπηρεσιών του ΕΒΕΑ & στη Διοικητική Επιτροπή του ΕΒΕΑ - Συμβουλευτική Επιχειρήσεων.

Ο Γενικός Γραμματέας του ΠΣΕ ομιλητής εκπροσωπώντας το Ε.Β.Ε.Π. στο 13ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ e-Business & Digital MarketingWorld

«From WOW to HOW: e-commerce and digitalmarketing in the AI era».

<https://e-businessworld.gr/>

e-business
Digital Marketing World

FROM
WOW
TO
HOW!
IN THE AI ERA

**Νικόλαος
Μαυρικός**
-Υπευθ. Συμβουλευτικής
Υποστήριξης Επιχειρήσεων Ε.Β.Ε.Π.
-Διευθ. Σύμβουλος
Εισαγωγών Μαυρικός Α.Ε.
-Πρόεδρος Π.Σ.Ε.Π.Ε.

Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2024
Wyndham Grand Athens
www.e-businessworld.gr

Η εταιρεία Grecian Magnesite βραβεύτηκε στα Βραβεία Ελληνική Αξία 2024, που διοργανώθηκαν από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ). Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε [εδώ](#).

Η Εμπορική Διευθύντρια Specialties της εταιρείας μας, κα Ελένη Ίσκου, έδωσε συνέντευξη στο Capital.gr, όπου παρουσίασε τις δραστηριότητές μας, τις επενδύσεις μας για βιώσιμη ανάπτυξη, καθώς και την προσήλωσή μας στις αρχές της κυκλικής οικονομίας. Μπορείτε να διαβάσετε τη συνέντευξη [εδώ](#).

Πιλοτική Μονάδα Συλλογής και Αξιοποίησης Διοξειδίου του Άνθρακα (CCU) στο Μεταλλείο Γερακινής: Άφιξη της πιλοτικής μονάδας CCU στον χώρο του μεταλλείου μας στη Γερακινή. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε [εδώ](#).

Ήταν μεγάλη η χαρά και η τιμή μας που η εταιρεία ADELCO SA συμμετείχε στο 11ο σε σειρά Ψυχοφαρμακολογικό Συνέδριο, στις 13-15 Δεκεμβρίου 2024, στο Ξενοδοχείο Crowne Plaza στην Αθήνα.

Η Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία, συνεπής πάντα στη δέσμευσή της για την προσφορά υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης στους συναδέλφους ψυχιάτρους και όχι μόνο!

Στο επίκεντρο του συνεδρίου όπως πάντα ήταν η ενημέρωση για τις σύγχρονες τάσεις της ψυχοφαρμακολογίας, καθώς και η κριτική τους αξιολόγηση με γνώμονα πάντα το όφελος του ασθενούς!



Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια, η εταιρεία **ΜΕΓΑ** ανακοινώνει την τιμητική της διάκριση στα φετινά βραβεία "Ελληνική Αξία", που διοργανώνονται από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ). Η εταιρεία ΜΕΓΑ ΑΕ βραβεύτηκε για την εξαιρετική της επίδοση στο πλαίσιο των κλαδικών βραβείων, στον κλάδο προϊόντων υγιεινής, αναγνωρίζοντας έτσι την αφοσίωσή της στην ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και την ενίσχυση της εξαγωγικής της δραστηριότητας.

Η εταιρεία ΜΕΓΑ αναδείχθηκε ως μία από τις κορυφαίες εταιρείες στα Superbrands Awards 2024, επιβεβαιώνοντας την ηγετική της θέση στον κλάδο προσωπικής υγιεινής και φροντίδας. Η ανάδειξη της εταιρείας ως Superbrand προέκυψε κατόπιν σχετικής αξιολόγησης τόσο από την κριτική επιτροπή των Superbrands, όσο και από τους καταναλωτές. Η βράβευση πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2024, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, στην οποία τιμήθηκαν ορισμένες από τις κορυφαίες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας, σε όλο το φάσμα της οικονομίας.

Τον νέο Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης, ολοκλήρωσε η εταιρεία ΜΕΓΑ ΑΕ για τα έτη 2022-2023. Η 100% ελληνική εταιρεία, ηγέτιδα στον κλάδο προσωπικής υγιεινής, πιστή στη δέσμευση της για υπεύθυνη επιχειρηματική δραστηριότητα, αποτύπωσε στο νέο αυτό απολογισμό με διαφάνεια τις δράσεις, τις επιδόσεις και τους στόχους της εταιρείας στους ως προς το Περιβάλλον, την Κοινωνία, τους Ανθρώπους και την Εταιρική Διακυβέρνηση. Ο πλήρης Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυξης είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της εταιρείας στη διεύθυνση www.megadis.gr



Καλωσόρισμα Νέων Μελών

Μέσα από τη νέα μας αυτή ενότητα, κάθε μήνα, θα καλωσορίζουμε τα καινούρια μας μέλη. Στόχος μας είναι να βρισκόμαστε στο πλευρό σας, να σας στηρίζουμε με όλους τους διαθέσιμους τρόπους, να αντιμετωπίζουμε και να επιλύουμε μαζί όλες τις δυσκολίες αλλά και τις προκλήσεις που εμφανίζονται κατά τη διάρκεια της εξαγωγικής διαδικασίας.

Για το μήνα που μας πέρασε καλωσορίζουμε:

Την εταιρεία **Fine Goods**, η οποία από το 2016 προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες σε εξαγωγικές εταιρίες από την Ελλάδα, Κύπρο, Ιταλία, Ισπανία, Ελβετία και Γαλλία που επιθυμούν να επεκτείνουν την εξαγωγική τους δραστηριότητα και παρουσία σε αγορές του εξωτερικού με έμφαση τις αγορές της Μέσης Ανατολής και της Ασίας. Λειτουργεί σαν third party export office και είναι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ του παραγωγού και του εισαγωγέα – διανομέα ή αλυσίδας supermarket στις χώρες προορισμού, παρέχοντας το απαραίτητο know-how για την ομαλή είσοδο των προϊόντων στις συγκεκριμένες αγορές. Με περισσότερο από 20 χρόνια εμπειρία στον χώρο των εξαγωγών και θητεία σε κορυφαίες εταιρίες του κλάδου τροφίμων στην Ελλάδα, η Fine Goods έχει αναπτύξει μακροχρόνιες και στρατηγικές συνεργασίες με high-end αλυσίδες supermarkets και κορυφαίες εισαγωγικές εταιρίες στις αγορές του εξωτερικού.



Exports advisors - Sourcing solutions

Την εταιρεία **ELDEK ΔΙΑΝΟΜΕΣ Ι.Κ.Ε.** που δραστηριοποιείται στον κλάδο των γαλακτοκομικών και δημητριακών.

Στόχος της εταιρείας είναι να παρέχει στους καταναλωτές προϊόντα υψηλής ποιότητας με ένα ευρύ φάσμα χρήσεων, ώστε να έχουν πάντα μια θέση στο τραπέζι τους. Η αφοσίωση στην κάλυψη των τρεχουσών και μελλοντικών αναγκών των καταναλωτών αποτελεί το όραμα της εταιρείας.

ELDEK

Γίνε Μέλος του ΠΣΕ - Ενίσχυσε τη δύναμη της ελληνικής εξαγωγικής κοινότητας.



Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων, ενδυναμώνοντας τις προσπάθειές του για την παροχή ακόμη πιο άμεσων και πιο ποιοτικών υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις-μέλη του, προσφέρει μία σειρά από **ΠΡΟΝΟΜΙΑ** στις επιχειρήσεις-μέλη του.

Γίνε κι εσύ τώρα, Μέλος του ΠΣΕ !

- **Το HELPDESK του ΠΣΕ,**

με την υπηρεσία ΑΜΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ, σε θέματα ΕΞΕΥΡΕΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ, ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ, ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΘΕΣΤΩΤΩΝ, ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ ΦΠΑ, από το έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό του Συνδέσμου.

- **Συνέδρια με διεθνείς εξέχοντες ομιλητές.**

Η συμμετοχή των μελών μας στα Συνέδρια αυτά είναι δωρεάν

- **Προσκλήσεις ΟΕΥ**

για συζήτηση επί των θεμάτων εισαγωγών των χωρών που εκπροσωπούν για διευκόλυνση των ελληνικών εξαγωγικών εταιρειών

- **Τις ΑΜΕΣΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ** επί εξαγωγικών θεμάτων και **ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ**, με το κύρος του ΠΣΕ και του ΚΕΕΜ.

- **Τις ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ ΑΓΟΡΑΣ.**

- **Τις ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ**

σε ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ του ΕΣΠΑ, του ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ και Κοινοτικών Προγραμμάτων ΠΡΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ προϊόντων στο εξωτερικό, καθώς και ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ-ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ και ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΛΑΕΚ, σε θέματα Εξωστρέφειας για επιχειρηματίες, εργαζόμενους και ανέργους.

- **ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ** στο ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ & **ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΞΕΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ** στην ΕΛΛΑΔΑ, από κρίσιμες αγορές-στόχους.

- **Την ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ προϊόντων & ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΜΕ ΑΓΟΡΑΣΤΕΣ,**

μέσα και από τις ειδικές υπηρεσίες του portal των εξαγωγών www.pse.gr (με πάνω από 10.000 χρήστες μηνιαίως σε Ελλάδα και Εξωτερικό), όπως η ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗ σε προβεβλημένη θέση στην ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ & η ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΛΟΥΣ, σε κεντρική θέση της αρχικής ιστοσελίδας.

Έχετε όλα αυτά τα προνόμια καταβάλλοντας μία μικρή συνδρομή ανάλογα με την μορφή κάθε εταιρείας (950€ για ΑΕ, 450€ για ΙΚΕ-ΕΠΕ, Συνεταιρισμούς, 250€ για τα υπόλοιπα Νομικά Πρόσωπα), και η εταιρεία σας αποκτά ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:

Η εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας, είναι υπόθεση ΟΛΩΝ μας. Ενισχύοντας το έργο του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, ενισχύεται η φωνή του κάθε Έλληνα Εξαγωγέα. Συμμετέχοντας ενεργά στις δράσεις του ΠΣΕ, στηρίζουμε την εξωστρεφή επιχειρηματικότητα.

Αίτηση Νέου
Μέλους



Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων

Το νέο site του ΠΣΕ είναι στον αέρα και μπορείτε τώρα να το επισκεφθείτε

[ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
ΠΣΕ](#)

Παραμένουμε στη διάθεσή σας, για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή πρόσθετη πληροφόρηση, σχετικά με τα θέματα του newsletter μας επικοινωνήστε μαζί μας, στο νέο μας e-mail: info@pse.gr

ΚΡΑΤΙΝΟΥ 11 – 10552 ΑΘΗΝΑ
210.5228925 – 210.5221515
E-mail: info@pse.gr <http://www.pse.gr>

NEWSLETTER